



湛江←省直

驻湛江市界炮镇帮镇扶村工作队

振兴工作全面落地 我们心中充满了成就感

● 帮扶感悟

时光飞逝，岁月荏苒，转眼间我参加乡村振兴工作已半年有余。印象中的农村，是一片片金黄色的稻田，是农民“锄禾日当午，汗滴禾下土”不辞辛苦的劳作，是风吹草低现牛羊的一片祥和，是烟雨朦胧、炊烟袅袅的烟火气息，是狗吠鸡鸣、屋前乘凉的宁谧。

刚到湛江西站时，接车的同志热情地帮我搬运行李，径直开往界炮镇，从高速到县道再到村道，柏油路变为水泥路最后变为黄泥路，我的心就像在坐过山车，一路“down”到谷

底。下车第一步，当我踩在界炮镇的路面时，讲真，虽然有了很足的心理准备，但落差还是很悬殊的，这跟我印象中的农村有相当大的差距。然而，正是乡村的发展不全面，才需要乡村振兴的国家大计。

半年光景眨眼即逝，界炮镇乡村振兴工作队成立至今，工作成绩斐然，从内角村村道硬化亮化工程到圣女果产业帮扶、防止返贫监测、人居环境整治、消费助力乡村振兴等各项工作全面落地，大家的心中充满了成就感。

★ 新年展望

2022年，希望能把界炮圣女果“亿元村”打造成可复制可推广的产业模式，期待投资101亿元的中建材（湛江）博大光伏玻璃项目在界炮镇北潭产业园顺利开工！

驻湛江市界炮镇帮镇扶村工作队

派出单位：广东省消防救援总队、中交广州航道局有限公司、广东省农业银行遂溪分行
工作队队长：陈嘉伟
工作队队员：曹盛华、邹海军、李小佳、吴国良、刘建民、邓文聪



湛江←省直

驻雷州市雷高镇帮镇扶村工作队

无私奉献精准把握 共谋乡村振兴新蓝图

● 帮扶感悟

乡村振兴工作已过去近半年时间，驻雷高镇帮镇扶村工作队工作在基层，生活在基层，学习在基层，深刻体会到了农村要发展、农民要致富的迫切愿望。

路虽远，行则将至；事虽难，做则必成。乡村振兴离不开每一位队员的无私奉献，离不开每一个细小环节的精准把握。为了不辱使命，每一位队员怀着强烈的责任心和使命

感，把五大振兴任务，巩固脱贫攻坚当作我们的责任和使命，把汗水流向边远贫困农村，把科研写上广大农村大地。

面对日渐繁重的帮扶工作，坚守不发生规模性返贫是我们的底线，实施乡村振兴，建设新时代美丽新农村是我们的责任，我们坚信，多点奋斗，少点安逸，多点贡献，少点索取，多点行动，少点幻想，乡村振兴终会实现。

★ 新年展望

2022年，新征程，新起点，我们将继续坚守一线，踔厉奋发，笃行不怠，共谋乡村振兴新蓝图。

驻雷州市雷高镇帮镇扶村工作队

派出单位：广东省林业局、中国水产科学研究院南海水产研究所、广东生态工程职业学院、中国农业银行雷州支行、雷州市教育局、雷州市科协、雷州市投资评估中心、雷州市慢性病防治站、广东电网湛江雷州供电局
工作队队长：申富文

驻村第一书记：朱李春、王锋、何业龙
工作队队员：孙伟、徐罗、宋芝江、吴柳怡、陈儒爽、谢彩云、颜月妙、王芸、段亚飞、张喆、欧剑谦、林玉、梁桂林、柯应文、何盈、林亚、陈文力、陈亮



湛江

驻廉江市石城镇帮镇扶村工作队

新的一年 要办成一批百姓关心的实事

● 帮扶感悟

2021年7月以来，我们以盘活土地资源、壮大集体经济为目标，多措并举推动石城经济产业、旅游业快速发展。队员们用一滴滴汗水、一串串脚印换来了石城镇及17个村委的乡村振兴调研报告；重点修复黄泥坑干渠、鸡头岭支渠，重建龙窝江危桥，解决难题；走村入户，为防返贫监测户修缮房屋、置办家当，带来了党的关怀；开展人居环境治理，改变村容村貌；逐村金融下乡，逐村召开座谈会，向村民普及农村政

策；帮扶单位主要领导“组团”调研，出谋划策，有钱出钱、有力出力，为我们的乡村工作保驾护航。

近年来，部分农村依旧落后的生活时刻提醒我们，重任在肩。一小部分村民对我们的工作不理解、不支持，这就要求我们用真心去摸索、真情去感动，用热心、耐心、细心和贴心为群众服务，用行动踏实地开展工作。接下来，我们将努力奋斗，不畏艰辛，为石城镇乡村振兴贡献我们的力量。

★ 新年展望

新的一年，办成一批百姓关心的民生实事，强化镇区中心服务功能，建好产业发展平台，提升乡村风貌品质，镇村同建同治同美取得显著成效。

驻廉江市石城镇帮镇扶村工作队

派出单位：湛江市纪委监委、国家税务总局广东省税务局第四税务分局、湛江市农村商业银行系统委员会、湛江市金叶贸易有限责任公司、湛江市住房公积金管理中心、廉江市纪委监委、国家税务总局廉江市税务局、廉江市总工会、廉江市政务服务数据管理局、廉江市融媒体中心
工作队队长：邓斯奇

工作队队员：陈东海、刘江宇、黄醒毅、温广浩、戚锦荣、郑权炎、罗国章、张煜艺、梁妙玲、苏俊、沈俊霖、陈志馨、魏日豪（金融助理）

